Беседа
«День заповедников и национальных парков России»
Цель: формирование представления детей о заповедных местах, национальных парках России.
Задачи: 
• расширять и систематизировать представление детей о заповеднике, для чего они создаются;
• формировать ответственное, бережное отношение к природе, желание принять посильное участие в ее охране и защите;
• воспитывать у детей интерес к природе родного края, желание больше узнать о ней.
Планируемые результаты: формировать представления детей о заповедных местах, как сохранять заповедники, защищать. 
Ход беседы: 
Здравствуйте, ребята! 11 января мы с вами празднуем День заповедников и национальных парков. В любой развитой стране есть такой «зелёный» праздник. В России он появился не так давно, но уже стал известен благодаря деятельности экологических образований и движений. 
- Солнце, воздух, вода, ягоды, грибы, пчела, рыба, и все это — природа. Человека окружает природа, от природы зависит наша жизнь.
- А как вы думаете, ребята, oт человека зависит красота природы?
(Люди сажают леса, оберегают животных, кормят птиц, очищают реки и т. д.)
- А всегда ли человек помогает природе? А может ли человек губить природу?
(Загрязняет реки, вырубает леса, отлавливает животных и т. д.)
- Люди могут приумножить природу, а могут погубить оставшееся. В истории человечества встречается много примеров, когда человек не учитывал законы развития природы, наносил огромный вред растительному и животному миру и целым экологическим системам. С лица земли стали исчезать многие виды живых существ.
- Но замечательно то, что человек умеет исправлять свои ошибки. Более ста лет назад был издан закон, который позволил создать в нашей стране заповедники.
- Что же такое заповедник?
Заповедник — это место, где природа имеет право жить по своим законам. Это место, где охраняются государством травы, цветы, ягоды, грибы, деревья, кустарники, животные, птицы, насекомые, рыбы. В заповеднике людям запрещается рвать цветы, ягоды, грибы, ловить рыбу, охотиться на птиц и животных. Туда приходят только на экскурсию, где знакомятся с красотой и богатством заповедных мест.
Здесь запрещено строить не только промышленные предприятия, но даже жилые дома. В заповедниках нельзя устраивать пикники и соревнования. Там запрещается пользоваться землёй, водой, недрами, флорой и фауной. Такие территории находятся под строгим государственным контролем, чтобы сохранить редкие образцы живой природы.
Бывают биосферные заповедники, в которых не только охраняются его жители, но и проводятся исследования и мониторинг, чтобы на основе полученной информации улучшить качество среды.
Национальный парк — особо охраняемая природная территория, где в целях охраны окружающей среды ограничена деятельность человека. Международным союзом охраны природы (МСОП) дано такое определение: «Национальный парк есть территория, утвержденная центральной властью, на которой должны выполняться три основных условия: полная защита природы; достаточная площадь; установленный статус. На территории национального парка допускается и организуется туризм. Территория национального парка находится под защитой юридического режима, исключающего все виды эксплуатации природных ресурсов человеком и не допускающего каких-либо нарушений целостности территории деятельностью человека» 
В отличие от заповедников в национальных парках охраняются ландшафты и особенные природные объекты. Туда могут пускать отдыхающих с условием, что они не принесут вред и будут соблюдать чистоту.
Сегодня в России насчитывается более ста заповедных территорий, занимающих свыше 30 миллионов гектаров площади. Национальных парков – более сорока общей площадью 7 миллионов гектаров.
- Заповедники — это островки спасения природы. Заповедники — это наше богатство, золотой фонд нашей страны, которым каждый из нас может гордиться.
Стремительно вникая в опыт древних
И постигая суть его корней,
Я стойкости учился у деревьев,
А ловкости и силе — у зверей.
У птиц учился чувствовать свободу,
У рыб — сосредоточенно молчать.
Поэтому обязан я природу
От всех врагов достойно защищать. (П. Сергеев)
- Ребята, как вы думаете, только ли в заповедниках надо беречь природу? (Ответы детей).
- Правильно, охранять родную природу надо в любом месте. 
Вы знаете, как нужно себя вести в лесу, парке, на лугу?
(Дети называют правила поведения и выставляют на мольберте знаки
«Как вести себя на природе»)
- Ходить по тропинкам.
- Не ломать ветки деревьев.
- Не топтать цветы, травы.
- Не кричать, не включать громко музыку.
- Не разорять птичьих гнезд.
- Не ловить насекомых.
- Не разрушать грибницы.
- Не ловить мальков и лягушек.
- Не разрывать паутинки.
- Не разжигать костров.
- Не разорять муравейники.
Вопросы: 
- Что же такое заповедник?
- Для чего нужны заповедники?
- Всегда ли человек помогает природе?
- Может ли человек губить природу?
- Что нужно делать нам, чтобы помочь природе?
