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Цель: развитие у детей экологического мышления.
Задачи: формировать устойчивый интерес детей к экологическим проблемам;
расширять и углублять знания детей по экологии;
воспитывать бережное отношение к животному и растительному миру.

Мы живем в прекрасной и великой стране. Самое большое богатство России – ее народ и природа.  У человека нет будущего на развалинах природы. Поэтому сегодня нам пора подумать о нашем будущем поколении, о том, что они не должны быть лишены радости общения с природой, возможности гулять в лесу, вдыхать аромат цветов и видеть братьев наших меньших в их естественной среде обитания.
В природе все взаимосвязано. В ней нет ничего ненужного или лишнего. Важно все: от огромного Солнца до маленького цветка. Человек – тоже часть природы. Человек не может жить без природы. Он не может обходиться без воздуха и воды, без растений и животных. Человек зависит от природы, но и природа зависит от человека. Своими поступками человек может приносить природе пользу, но и может наносить ей вред.
Человек своей деятельностью уже давно влияет на природу, изменяя ее. По мере роста населения и развития общества - это влияние непрерывно возрастает. С каждым годом в мире все больше территорий, занятых лесами, лугами и степями переходят в разряд сельхозугодий, пастбищ, подвергаются изменениям в связи с пожарами и беспощадной вырубкой лесов, ростом городов и добычей полезных ископаемых, строительством заводов и иных объектов народного хозяйства (показ картинок). В результате деятельности человека уже уничтожено более 2 миллиардов гектаров земель, которые были когда-то пристанищем для самых разных видов животных и растений.
Раньше люди думали, что природа неисчерпаема. Но ошиблись. Некоторых животных совсем истребили, а некоторые находятся под угрозой исчезновения (показ картинок). Ученые подсчитали, что за последние 500 лет на Земле вымерло более 500 видов крупных животных. Многие животные были полностью уничтожены из-за чрезмерной охоты и рыбной ловли. Большой вред наносит животным необдуманная хозяйственная деятельность. Она часто приводит к разрушению мест обитания животных. Когда люди вырубают лес или сливают в реку сточные воды, то животные теряют свой дом и погибают. Виды животных, которым грозит исчезновение, занесены в Красную книгу.
На просторах России произрастает огромное количество видов растений. Это деревья, кустарники, травы и цветы. Несмотря на то, что есть большое количество зеленых зон, таких как леса, луга, степи, в стране огромнейшее количество видов растений находится на грани исчезновения (показ картинок). Эти растения так же, как и животные внесены в Красную книгу, их нельзя срывать, и они находятся под охраной государства.
Чтобы остановить или хотя бы замедлить это, необходимо постоянно напоминать всем людям о важности сохранения естественной среды обитания животных и растений. Потому ежегодно 6 октября отмечается Всемирный день охраны мест обитания. Он был установлен в 1979 году защитниками природы, людьми, которые занимаются защитой окружающей среды. В современных условиях этот день необходим и служит для того, чтобы напомнить людям - на какой прекрасной планете они живут, и как несправедливо к ней относятся, эксплуатируют ее богатства без мысли о том, что скоро от них не останется и следа. Если человек будет продолжать так относиться к природе, наше будущее поколение не сможет увидеть и половины того разнообразия животного и растительного мира, что мы еще можем наблюдать сегодня.
В этот день проводятся различные мероприятия и акции защитников природы. В газетах и журналах, на телевидении, в интернете, социальных сетях обсуждают темы, посвященные защите природы от губительного влияния человека. Также проходят различные встречи представителей экологических организаций и всех заинтересованных данной темой.

Вопросы по содержанию:
- В какой стране мы живем? Что считается богатством нашей страны?
- Что значит, в природе все взаимосвязано?
- Какую пользу приносит человек природе?
- Какой вред может нанести человек природе?
- Что такое Красная книга? 
- Что необходимо сделать, чтобы остановить или хотя бы замедлить губительное влияние человека на природу?
- Кого называют защитниками природы?
- Что придумали защитники природы для напоминания об этом всем людям?
- Чем отличается этот день от других дней?
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