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«Экологическое воспитание с помощью шефов»
Подшефный Детский сад №1 «Будущего» проводит работу по экологическому воспитанию детей дошкольного возраста. Вместе с шефами – АО «Свинокомплекс «Уральский» - детский сад в 2018 году начинают реализацию совместной программы.
В рамках сотрудничества в ноябре состоялась встреча директора АО «Свинокомплекс Уральский» Владимира Стогния и заведующего МАДОУ № 1 «Детский сад Будущего» Натальи Алешкиной, на которой был подписан договор и план взаимодействия по экологическому направлению на 2018-2019 учебный год. На встрече присутствовали заведующий производственной лабораторией, Кирилл Стегачёв  и эколог АО «Свинокомплекс «Уральский» Виктория Меньших. 
Экологическим воспитанием детей детский сад занимается по программе федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования, а своих шефов просит принять активное участие в воплощении программы.
- Нам очень приятно, что наши шефы откликаются не только на наши просьбы, но и помогают нам в образовательном процессе, - говорит заведующая детским садом Наталья Алешкина. - После обсуждения с директором свинокомплекса и специалистами предприятия предложенной программы по экологическому воспитанию детей, уже на декабрь запланирована экскурсия в производственную лабораторию детей старшего дошкольного возраста, с небольшим введением их в профессию лаборанта. "Детский сад Будущего" на протяжении нескольких лет является социальным партнером свинокомплекса «Уральский», помогает воспитанникам спонсорской и благотворительной помощью. Все значимые проекты мы стараемся реализовать с участием предприятия, надеемся на сотрудничество, и благодарим за помощь весь коллектив.
Частью большой программы экологического воспитания стал проведенный на базе детского сада областной открытый методический семинар «Экологическое воспитание детей дошкольного возраста в контексте реализации ФГОС ДО». На семинаре, где присутствовали представители органов местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования, руководители и педагогические работники дошкольных образовательных организаций, наши подшефные презентовали свой опыт работы, показали, чем занимаются дети на практических занятиях по экологии. На семинаре выступили также руководители детских дошкольных учреждений городских округов Богданович, Сухой Лог, Камышлов, Реж. Эколог АО «Свинокомплекс «Уральский» Виктория Меньших стала участником областного семинара и поделилась впечатлениями от его работы.
- Проведенный экологический семинар оставил приятное впечатление.  Сотрудники «Детского сада № 1» обеспечили достойный прием гостей и коллег на семинаре. Были представлены проекты по формированию экологической культуры у детей дошкольного возраста. Выступали с докладами и обменивались опытом воспитатели 5 городских округов Свердловской области. Все выступления были интересными и полезными. Мы посмотрели и практические занятия с детьми. В подготовительной группе для детей был проведен очень познавательный эксперимент под названием «Вулкан».  Считаю, что такие уроки необходимы для детей в рамках дошкольного воспитания. АО «Свинокомплекс «Уральский» заинтересован в участии подобных мероприятий в рамках социального партнерства. Благодаря экологическому воспитанию детей с дошкольного возраста мы формируем у будущего поколения  бережное отношение к окружающей среде.
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