Для воспитанников детского сада образовательная деятельность в экологической мини-лаборатории будет иметь большое развивающее значение. Дети начнут более осознанно видеть все, что их окружает, – от предметов до людей. Ценность окружающего мира, природы станет выше, поскольку в тесном взаимодействии с объектами живой природы ребенок учится понимать потребности растений и животных и сопереживать им. Командная работа на общий результат будет способствовать эффективному общению. Мир для детей превратится в целостную структуру.
Теплица также будет являться неотъемлемой частью внешней  развивающей предметно-пространственной среды детского сада, родители и дети смогут оказывать посильную помощь в выращивание различных культур, тем самым прививая детям бережное отношение в природе и  окружающему миру.
Экологическая мини-лаборатория позволит педагогам более профессионально организовывать экологическую экспериментально-исследовательскую деятельность дошкольников, привлекая  внимание родителей к непосредственно образовательной деятельности в ДОУ, будет способствовать налаживанию партнерских отношений между семьей и дошкольным образовательным учреждением, позволит формировать банк педагогических идей ДОУ для использования материалов педагогами дошкольных  образовательных организаций ГО БОГДАНОВИЧ.

Следует отметить, что качественная реализация проекта возможна при взаимодействии всех субъектов образовательного процесса и сотрудничестве нескольких организаций, а именно МАДОУ №1 «Детский сад Будущего» и АО «Свинокомплекс Уральский» и родители (законные представители наших воспитанников)
АО «Свинокомплекс Уральский» является надежным социальным партнёром, регулярно оказывает материальную и социальную помощь детскому саду, является активным участником различных муниципальных и областных мероприятий, проводимых МАДОУ №1. Более того АО «Свинокомплекс Уральский» работает в экологическом направлении на протяжении многих лет, имеет стабильные результаты и стремится к распространению положительного опыта в области экологии педагогическому сообществу МАДОУ №1 «Детский сад Будущего».
Материал подготовлен:

старшим воспитателем Шишовой Ю.П., I КК
МАДОУ №1 «Детский сад Будущего»
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" AO «Gubupckas Arpapras Mpynna» c 2017 rona Hasana
PeannaoskIBaTh 3KONOrMHECKNI NPOEKT «IepexoauM Ha 3eneHoes

& neTckom cany noc. GeeT/bin. Bawn AeTw GyayT yaHasars

nepexoanm Ha NPVPOAY, MCCNOROBATE 0O PAGHOOGPAIMS C NOMOLIBIO
JCTaHOBNEHHEIX Ha TEPPUTOPMY CAAA TENMULIEI, METEOCTAHLUM 1
CAna-KOHCTPYKTOPA C MPUPOAHEIMI MATEPUaNaMI. TTRAHMPYeTCR
CuGmpcxan Arpapuan Fpynna NPOBE/EHNE SKONOrMUECKIX NOIHABATENLHEIX MEPONPUATAR.
Mbl APYXVIM Mpocitm Bac OTBETMTS Ha BONPOCE, KOTOPIE MOMOTYT Ham CaenaTh
C MPUPOAOHI! MeponpusTAs npoeKTa Gonee nonesHuiM A Bauero pedenKa.
1. EcTb nu y Bac naua/oropon? nA HET

2. MoxeTe nu Bii PeKOMEHAOBATL COPTa MOPKOBM, CBEK/IbI, KApTOOensi, Wi APYFux KyneTyp,
KOTOpBIE BLI CHMTAETE NYYLIMMIA A5l NOCAAKM Ha SKONOTMMECKMX rPAAKAX B AETCKOM Camy?

3. 3HaeT nn Balu peGeHOK CroCOGb! YX0Aa 3a PACTEHMSMY (O/IWE, MPONONKA, NOAKOPMKa)?
AA HET

4. Yxaxusaer nu Baw peGeHoK 3a PACTEHUSIMM Ha AauHOM yuacTke? A HET

5. Kakoi U3 BUAOE yXO4a EMy OCOGEHHO HPaBuTCH?.

6. VinTepecHo nm 6uino Gui Baluemy peGeHKy AenaTs 3amepl TeMMepaTypel BO3AYXa, Chst
BeTpa, rNyGUHLI CHEXHOrO NOKPOBA, KONMYECTBO OCAAKOB Ha AETCKOA METEOCTAHLMU?

HaGnionats 3a noroaHbIMN ssnenmamn?  [A HET

7. ViuTepecHo nu Bauiemy peeHKy paBoTarth ¢ NPUPOAHLIMI MaTEPUANaMU (NCOK, FINHA, MOX,
Kamens, weGens M T.a)?  MA HET

8. ToTOBbI MM Bbi N0 BOIMOXHOCT YHaCTBOBATL B NOCaAKe, NONMBE U APYTUX MEPONPUATASX N0
YXORy 3a pacTeHusIMM B QETCKOM Cafy BMecTe C peGeHkom?  [IA HET

9. MoxeTe nu Bbl IOQENUTLCS C AETHMM CEOVM OMITOM B BHIPALUMBAHNM OBOLLHBIX,
MNOAOBO-ArOAHEIX UK AEKOPATUBHLIX KYNbTYP? LA HET

10. UTo 661 Bl xOTenw, uTOGEI Baw peGeHok yaHan o npupone?.

11. Passutie Kakux HasbiKos Balero peGetka Bui Gbi OXMAANM OT HaLlero NpoexTa? Yemy 6ui
Bui xOTenu, 4TOGEI OM Hay4MACH?.
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YPAABCKA  yuriiokmi  YPAABCKAA




РЕАЛИЗАЦИЯ ЭКОЛОГИЧЕСКОГО ПРОЕКТА 

«ПЕРЕХОДИМ НА ЗЕЛЁНОЕ»
СОВМЕСТНО С АО «СВИНОКОМПЛЕКС УРАЛЬСКИЙ»

Богданович, 2019г.

В рамках сотрудничества АО «Свинокомплекс Уральский» и МАДОУ №1 «Детский сад Будущего» запущен инновационный экологический проект «ПЕРЕХОДИМ НА ЗЕЛЕНОЕ».
Цель проекта: создание дополнительных условий в ДОУ для экологического воспитания детей раннего и дошкольного возраста через создание экологической мини-лаборатории и установку теплицы на территории МАДОУ №1 «Детский сад Будущего». 

Предполагаемый результат: Современная экологическая мини - лаборатория как неотъемлемая часть развивающей предметно-пространственной среды детского сада для организации и проведения непосредственно образовательной деятельности по экологическому воспитанию детей дошкольного возраста в рамках реализации основной общеобразовательной программы.    
Актуальность: детство – это радостная пора открытий. В процессе ознакомления с природой и окружающей действительностью ребёнок учится говорить, мыслить, общаться, осваивает нормы социальной и экологической этики.

Одним из важнейших условий реализации системы экологического образования в дошкольном учреждении в соответствии с ФГОС ДО является правильная организация развивающей предметной среды, которая обеспечивает реализацию образовательного потенциала пространства организации, как группы, так и участка. 

Развивающая предметно- пространственная среда должна обеспечивать возможность общения и совместной деятельности детей и взрослых.

Организация образовательного пространства и разнообразие материалов, оборудования и инвентаря должны обеспечивать игровую, познавательную, исследовательскую и творческую активность всех категорий воспитанников, экспериментирование с доступными материалами. 

Экологическая развивающая среда должна способствовать: познавательному развитию ребенка;

 эколого-эстетическому развитию; оздоровлению ребенка; формированию нравственных качеств; формированию экологически грамотного поведения.

МАДОУ №1 «Детский сад Будущего» уделяет большое внимание экологическому воспитанию детей  дошкольного возраста, создан и реализуется план работы по экологическому воспитанию детей дошкольного возраста, реализуются эколого-педагогические проекты с детьми дошкольного возраста, созданы и регулярно обновляются центры природы экологической направленности, на территории детского сада создана экологическая тропа в виде экологических станций: живая изгородь, лиственная аллея, «Капитошка» – центр воды и песка, птичий городок, зеленая аптека, сельский дворик, цветочные часы,  тропа здоровья, фитонцидный  уголок, метеостанция, альпинарий, наш любимый огород.   Педагоги являются активными участниками конкурсов экологической направленности. С родителями воспитанников регулярно проводится просветительская работа, консультирование и анкетирование по данному направление, которое показало, что родители также заинтересованы в экологическом воспитании своих детей, опросы детей и мониторинг образовательной деятельности также подтверждает необходимость работы в экологическом направлении.
