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Макаренко писал: «Игра имеет важное значение в жизни ребёнка, имеет тоже значение, как у взрослого имеет деятельность, работа, служба. Каков ребёнок в игре, таков во многом будет в работе, когда вырастет. Поэтому воспитание будущего деятеля происходит  прежде всего в игре».
Игра для дошкольника – это средство познания мира, средство осмысления связей и отношений в этом мире, способ постижения человеческих отношений. 
Театрализованная игра позволяет формировать опыт социальных навыков поведения благодаря тому, что каждая сказка или литературное произведение для детей дошкольного возраста всегда имеют нравственную направленность (доброта, смелость). Благодаря театру ребенок познает мир не только умом, но и сердцем и выражает свое собственное отношение к добру и злу. Театрализованная деятельность помогает ребенку преодолеть робость, неуверенность в себе, застенчивость. Театр в детском саду научит ребенка видеть прекрасное в жизни и в людях, зародит стремление самому нести в жизнь прекрасное и доброе. Театр учит понимать чувства других людей. Таким образом, театр помогает ребенку развиваться всесторонне.
С чего же начинается театр? Конечно, со знакомства со сказкой. После прочтения нужно уточнить у ребенка, какой характер у персонажей, какие поступки они совершают – хорошие или плохие. Если ребенок заинтересовался ситуацией, описанной в сказке, либо в сказке персонаж решает психологические проблемы, которые испытывает ребенок, например, страх, можно предложить малышу поиграть в эту сказку. А можно представить для близких театральной представление.
Сначала надо распределить роли и определить характер каждого героя. Поговорить с ребенком, какими способами мы будем передавать характер и настроение героя – мимики, голос, движения, костюм. Затем можно приступать к подготовке костюма или куклы, персонажами могут быть игрушки, а можно сделать их своими руками. Нужно продумать декорации.
Именно такие моменты мы вспоминаем всю жизнь – когда вся семья была увлечена одним общим делом. Сколько радостных эмоций получат и дети, и родители в ходе совместной подготовки театрального представления. Его можно организовать для сестренки, или для бабушки и мамы. 
Самое главное – идти за ребенком, идти вместе с ребенком, доверять ему, помогать осуществить его фантазии. Тогда жизнь малыша будет наполнена радостью и счастьем, он будет расти уверенным в себе. 
 
