Конспект квест-игры для детей старшего дошкольного возраста
«Поиск страниц Красной книги»
Флягина С.А., воспитатель

Цель: закрепление знаний детей о Красной книге.
Задачи:
[bookmark: _GoBack]1.Развивать познавательные способности (внимание, память, мышление, формировать коммуникативные умения детей, умение быстро находить правильные ответы).
2. Расширять и закреплять знания детей о Красной книге, ее практическом значении - спасение исчезающих и восстановление редких видов.
3. Воспитывать любовь к природе и бережному отношению к ней.
Материалы и оборудование: письмо от персонажей (Эколята), конвертики с подсказками, страницы с иллюстрациями животных Красной книги, Красная книга России.
Ход игры:
Орг. момент.
- Ребята нам пришло письмо…
«Дорогие ребята, здравствуйте. Нам нужна ваша помощь. Мы решили еще раз перечитать самую важную книгу природы, но тут налетел сильный ветер и несколько страниц вырвал и спрятал у вас в группе. Мы знаем, вы умеете дружить с природой и знаете о ней много интересного. Помогите нам, пожалуйста, вернуть страницы книги. 
Ваши друзья Эколята-дошколята»
- Эколята берегут и охраняют лес, заботятся о его обитателях. Они помогают нам ближе узнать Природу, подружиться с ней и полюбить ее. Ну что, поможем эколятам? 
Вводная часть.
- Ребята, как называется главная книга природы?
- Почему ее называют Красной?
- Это книга, в которую заносятся все данные о растениях, животных, которые срочно нуждаются в защите. Страницы Красной книги разноцветные. Если говорить точнее, то они белые, но взяты в рамочки, раскрашенные в разные цвета.Это сделано не для украшения. По тому какого цвета страница, на котором содержится информация о данном животном, можно определить, в каком положении оно находится.
Основная часть.
- Вы согласны помочь эколятам отыскать страницы?
- Посмотрите, может быть с письмом есть для вас подсказки?
Подсказка №1
Загадка:
Четыре ноги, а ходить не может. (Стол)
- Давайте посмотрим на столы в нашей группе, может быть, мы что-нибудь найдем?
Дети находят конверт, в котором разрезная картинка (лес), один элемент лишний. На нем подсказка «Ищи такой цвет». Находят в группе страницу таково же цвета (черный)
- Как вы думаете, какие животные могут быть записаны на черной странице?
На этих страницах помещают уже исчезнувших животных. Это большерогий олень, саблезубый тигр, бескрылая гагарка, странствующий голубь и другие.
Черные листочки, именно на них осталась память о тех представителях, которых мы больше никогда не увидим рядом с собой, кто уже вымер.
Так, к 1914 году полностью был истреблен человеком странствующих голубь, ранее обитавший в Северной Америке. Такая же судьба у верескового тетерева, которого добывали ради мяса: его последний представитель погиб в специально для него созданном заповеднике в 1932 году. 
Многие из нас слышали про безобидную морскую, или стеллерову, корову, которая жила до 1970-х годов, питаясь морской капустой и представляя интерес для охотников.
В 1878 году была убита ради шкуры последняя квагга - непарнокопытной животное из Африки, спереди похожее на зебру, а сзади – на гнедую лошадь.
Международная экспедиция в 2006 году констатировала полное исчезновение китайского речного дельфина байцзи. И таких примеров – множество.
- Ребята, смотрите Подсказка №2.
Для хранения одежды посетителей,
Театралов или кинозрителей,
Чтобы было им удобно и не жарко –
Гардероб есть. Или проще –…(Раздевалка)
Дети  находят красную страницу.

- Что означает красная страница?
- Красный цвет – это цвет опасности, самый запоминающийся. На страницах красного цвета записывались животные и растения, которые могут исчезнуть в ближайшее время.
На страницах с красными рамочками собраны особо редкие и исчезающие виды. Их осталось мало, но они все еще встречаются в природе и нуждаются в особой защите.
Среди них – самое большое животное на Земле – синий кит, достигающий в длину до 33 метров массой более 150 тонн, численность которого год за годом снижается из-за бесконтрольного промысла.
К уязвимым видам относится гепард, способный развивать скорость до 110 км/час за 3 секунды.
Подсказка №3 
Если ты захочешь спать,
В спальне ждет тебя…(Кровать)

- Кому посвящены желтые страницы?
- Желтые странички посвящены тем, численность которых стремительно уменьшается, и если мы не предпримем никаких мер, то они могут поменять «свое книжное место жительства» и оказаться на красных страницах.
Так, раз за разом, сокращаются популяции амурского, или дальневосточного тигра, взятого под наблюдение лично Президентом России.
К редким видам относится розовый фламинго.
Подсказка №4
Это чудо просто диво,
На ней ошибку допустил,
Тряпочкой легко, красиво,
Её быстро удалил! (Доска)

А вот и следующая страничка! Какая?
Белые странички собрали тех представителей, которых изначально всегда было немного. География их распространения ограничена определенной, небольшой по площади, территорией. Встречаются представители флоры и фауны с белых листов редко, так как их по природе мало.
Так, например, в природе редко встретишь таких грызунов, как орешниковая соня. Внешним видом напоминающая белку, но размерами с мышку, она живёт в Южной Европе, но вот в центральной России встречается нечасто.
Подсказка №5
Кто всегда идет,
А с места не сойдет? (Часы)

На страничках с серой рамочкой вписаны такие представители, которые еще мало изучены, а места их произрастания и обитания труднодоступны для человека либо малоизвестны. Среди таких уникальных экземпляров императорские пингвины, которые поселились в Антарктиде.
Согласитесь, ученым довольно трудно изучить проживающих в вечной зиме животных, тем более, что эти пингвины редко выходят на сушу, а предпочитают проводить больше времени на морских льдинах.
Подсказка №6
Мило улегся себе на полу
С удовольствием я по нему хожу.
А на нем еще и летают
Обычно в сказках такое бывает. (Ковер)

- Последние страницы Красной книги – зеленые. 
- Зелеными страницами мы с вами можем по праву гордиться, так как благодаря усилиям человека жители этих листочков были спасены от вымирания, и они с красных и желтых страниц перекочевали на безопасные для них зеленые.
Согласитесь, что очень хотелось бы, чтоб зеленых страниц с каждым обновленным выпуском книги становилось все больше и больше. 
Заключительная часть.
- Красный цвет книги - это сигнал опасности. Красную книгу учредил Международный союз охраны природы в 1966 году. Хранится она в Швейцарии, в г. Морхе. В нее занесены данные о птицах, рыбах, зверях, растениях, которые нуждаются в охране.
Многие страны составляют свои собственные Красные книги. Подобная книга в России тоже есть. И у нас с вами тоже есть своя Красная книга Свердловской области.

Охраняется Красной книгой
Столько редких зверей и птиц,
Чтоб пустыни нагрянуть не смели,
Чтобы души не стали пусты,
Охраняются звери, охраняются змеи,
Охраняются даже цветы.
Мы леса и поля обижаем,
Стонут реки от горьких обид.
А себя мы прощаем. Прощаем.
Но грядущее нас не простит.
Красная книга, красная.
Может, значит она, что природа умрет?
Цель у нее иная:
Все живое хранить зовет!

Итог.
- Вот мы и собрали потерянные страницы Красной книги для наших друзей - эколят-дошколят. Они говорят вам спасибо и дарят вам вот такую Красную книгу России, где рассказывается о животных. Будем перелистывать ее страницы и помнить о том, что мы должны беречь и охранять, заботятся о всем живом на нашей планете.





